

Cese del fuego concertado al 15 noviembre condiciona el FMLN

México D.F. (Por Erwin Larín, enviado especial de LA PRENSA GRAFICA). Un cese de fuego concertado, a más tardar el próximo 15 de noviembre, es el primer paso para lograr la paz, que presentó condicionado ayer en México el FMLN al Gobierno salvadoreño.

Por su parte la delegación gubernamental propuso que, primero se estableciera un programa de actividades, con normas y pasos a seguir. Esto no quiere decir, señalaron, que se le quiera "dar largas al asunto", sino que primero debe institucionalizarse el proceso, para no tener problemas de comunicación futura.

En el documento hecho público y firmado por los comandantes Shafick Jorge Handal, Joaquín Villalobos, Salvador Sánchez Cerén, Eduardo Sancho y Francisco Jewel, también se propone un cese de fuego definitivo antes del 31 de enero de 1990, así como la integración total del FMLN a la vida política nacional.

En el final del documento la subversión pide se acuerde: "Proponer al Congreso de los EUA la transformación de la asistencia militar en un fondo

de ayuda para la recuperación económica y social del país".

Al iniciarse la reunión entre Gobierno y FMLN, en un Centro de Convenciones en el sur de la capital mexicana, se estableció que la agenda sería abierta; como primer procedimiento se leería la propuesta del FMLN y luego la del Gobierno salvadoreño; en la reunión está actuando como moderador y vocero del encuentro el Obispo Auxiliar de San Salvador, monseñor Gregorio Rosa Chávez.

El miembro de la delegación gubernamental, Dr. David Escobar Galindo, afirmó previo a la reunión: "Podemos y estamos en capacidad de entrar inmediatamente a las negociaciones; pero no queremos diálogos de 6 ó 7 horas nada más y cada 3 meses, sino que queremos un proceso definido y establecido, que nos permita llegar a metas y objetivos claros, a un corto o mediano plazo".

Por su parte el Coordinador de la Delegación, Dr. Oscar Santamaría, manifestó, que ellos no daban a conocer ninguna propuesta para no entorpecer las conversaciones.



PRESENTAN PROPUESTA. Los extremistas Mario López y los comandantes del FMLN, Shafick Handal y Joaquín Villalobos, hicieron pública en México, la propuesta de negociación.



—Foto de LA PRENSA, por Galán hijo.

DÍA CIVICO. Al Ministerio de Trabajo y Previsión Social, le tocó ayer la celebración del Día Cívico con motivo de las celebraciones patrias. El titular, Dr. Mauricio González Dubón y directores generales presidieron los actos en el frontispicio del Palacio Nacional.

Propuesta del FMLN para concertar cese del fuego

México D.F. (Del enviado especial de LA PRENSA GRAFICA, Mario Erwin Larín). El nombramiento de una nueva Corte Suprema de Justicia, un nuevo Fiscal General de la República, disolución de los cuerpos de seguridad, pide el FMLN como condición para un cese de fuego al 15 de noviembre próximo.

Al acordarse el cese de fuego, se estipula en el documento firmado por los cinco comandantes del FMLN, ellos están dispuestos a incorporar a la vida política como partido político, a sus dirigentes y activistas políticos, así como sus radios y otros medios de difusión del pensamiento.

Al complementarse el cese del fuego concertado, se iniciarán las negociaciones para el cese definitivo de la lucha armada, siempre y cuando la Asamblea apruebe el proyecto de reformas a la Constitución pactadas en la negociación y adelanto de las elecciones legislativa y municipales.

Piden para el cese definitivo del fuego, también, la reestructuración del sistema electoral y de la Ley Electoral.

Sobre el ejército demandan un

acuerdo específico para el reconocimiento de un solo ejército nacional y su reducción gradual al tamaño y necesidad para la defensa de la soberanía nacional, así como la disolución de los cuerpos de seguridad y formación de uno solo bajo mando civil.

Diálogo podría prolongarse

Mons. Gregorio Rosa Chávez, presente en la primera reunión, declaró por su parte que dada la "gran flexibilidad de ambas partes" el diálogo podría prolongarse más allá del jueves e incluir a dos jefes militares. El prelado habló específicamente del ministro de Defensa, Gral. Humberto Laríos y del jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Armadas, Cnel. Emilio Ponce. El religioso se definió como mediador de hecho de la reunión. Ambos militares podrían llegar estos días a México. La presencia de un observador de las Naciones Unidas exigida por los extremistas fue descartada por el momento, según se anunció.

(Amplia información de las propuestas del FMLN en Pág. 33).

Cámara Comercio pide celebrar Independencia

Una exhortación pública a celebrar el Aniversario de la Independencia Nacional formuló ayer la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

La efemérides patriótica alcanza su más excelsa significación este año —se dijo a la prensa— porque las circunstancias históricas la vinculan con el profundo anhelo nacional de que la paz vuelva a unir a los salvadoreños en el esfuerzo común de sacar adelante al país de la depresión económica y social en que se encuentra.

"En las escuelas, en los centros de trabajo, en el seno de cada familia —dice la Cámara— el espíritu cívico debe fortalecerse y orientar hacia nobles ideales de convivencia armónica, cooperación social y progreso de la comunidad salvadoreña".

Considera que "es deber ineludible rendir un tributo a la memoria de los próceres centroamericanos".



OBSERVADORES. Los prelados de la Iglesia Católica Salvadoreña, Gregorio Rosa Chávez y Romeo Tobar Astorga, presidente de CEDES que actúan como observadores del diálogo FMLN-Gobierno, conversan antes de iniciarse las conversaciones.

Educación Cívica

La Bandera, Símbolo Patrio que nos une

Para satisfacer numerosas peticiones, en las páginas centrales de nuestra edición de hoy, reproducimos la Bandera Gigante, que incluimos ayer como incentivo de LA PRENSA GRAFICA dentro de la campaña de divulgación patriótica, para que sea colocada en lugar visible, en exteriores de casas, oficinas o negocios.

Homenaje a la Patria

LA PRENSA GRAFICA rendirá un saludo especial a la Patria, haciendo sonar su sirena exactamente a las 3.59 p.m., de este día durante un minuto, para que a esa hora, su personal y toda la población capitalina se unan a la Cadena Nacional de Radio y Televisión y canten las sagradas notas de nuestro Himno Nacional.